管城回族区第二季度重点项目集中开工

涉及城市道路、医疗、教育等9个项目

本报讯 5月11日,管城回族区第二季 度重点项目集中开工。据悉,此次开工9 个项目,总投资139.25亿元,年度计划投资 59.6亿元。涉及城市建设、医疗、教育等, 分别为中储商业中心项目,城南路和阜民 里片区改造项目,北大街和清真寺片区改 造项目,市"一环十横十纵"示范街道整治 —管城区紫荆山路(航海路-城北路),市"一环十横十纵"示范街道整治 提质工程——管城区中原路(东、西大街,郑 汴路)(北下街—玉凤路段),市"一环十横十 纵"示范街道整治提质工程——管城区三环 (冯庄东路—机场高速),郑州市大肠肛门病 医院新院建设项目,货站街东明路片区改造 项目,黄河科技学院新校区建设项目。



下一阶段,管城回族区将继续围绕 郑州建设国家中心城市大局,以三大核心 板块建设为载体,按照"文化立区、产业兴 区、基础强区、生态靓区"的战略路径,保障

重大建设项目稳步推进,为建设"人文管 城、魅力商都",实现古都新生的宏伟目标 做出新的更大的贡献。

记者 柴琳琳 文/图

西吴河科普公园

正式开园迎宾

本报讯 可以展示太阳能、风能转化 成动能的太阳能风车、可转动轮盘进行 各种运算数字仪、拥有217条著名科学家 名言的科学名言大道……郑州又添遛娃 好去处。近日,西吴河科普公园盛装开 园迎宾。西吴河科普公园的建成开放, 将为广大市民提供一个观光游览、休闲 娱乐、增长见闻的高质量户外活动空间, 让科学知识深入人心,让科普教育走进 千家万户,让市民在日常休闲健身中近 距离触碰感受科技的魅力。

开园仪式上,市科协主席吴予红表 示,管城区科协精心打造了西吴河科普 公园,实现了科普展教由室内到室外的 拓展,这座没有屋顶的"科技馆",充实了 全市科普基础设施,丰富了科普教育形 式,使科普真正融入市民的休闲娱乐生 活,在社会上营造了良好的科学氛围。

"西吴河科普公园的落成是管城区 科普设施建设的一件大事,也是管城科 普事业的一件喜事。西吴河科普公园作 为提升管城区全民科学素质的重要平台, 将为形成讲科学、爱科学、学科学、用科学 的良好风尚助力,提高全民科学文化素 质,提升管城区的科技文化形象。"管城回 族区委常委、副书记刘利表示。

据介绍,西吴河科普公园位于郑州 市中州大道与南三环交叉口,自2017年 起,管城区科协创新科普宣传形式,在原 有绿化基础上,植入科普元素,分四期打 造建设,一期项目科普健身步道一经启 用就吸引广大市民踊跃体验,成为市民 身边的"网红";二期项目科学名言大道 雕刻有世界著名科学家的箴句名言 217 条,慧石阵列根据遍布园区现有的景石, 雕刻科技智慧结晶219块,共计68组,每 组慧石均镶嵌二维码,市民扫码可得到 相关科普知识;三期项目中心广场雕塑 "科技之光",雕刻有9位古代科学家和 16位当代著名科学家,气势磅礴,栩栩 如生,向科学先哲们及当代科学英才致 敬,15项科学互动装置将科普教育拓展 到户外,让市民在体验中学习、在互动 中思考、在观赏中领悟;四期项目中心 广场整体改造提升,与主体雕塑相得益 彰,使公园整体景观更加完善。二十四 节气科普宣传亭将每个节气代表性场 景通过浮雕刻画呈现,展示传统文化所 蕴含的智慧魅力。6块全息科普触控大 屏和6块科普宣传屏的植入,利用先进 的互联网信息技术,构建多元的科普宣 传载体,向公众提供高效的科技服务, 方便公众实时获取新鲜的科技动态、科 技资讯和科学知识。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图

1.北大街和清真寺片区改造项目。 项目总投资16.57亿元,年度计划投资10 亿元。以民族团结进步为主题,引进高 档餐饮、宅院酒店、特色策展、公益博览等 娱乐互动式旅游体验产业,拟打造成最 具民族特色、民族风情、民族风味的"民俗 文化展示街区"。

2.黄河科技学院新校区建设项目。 位于管城区紫荆山南路西、漓江路南北 侧。该项目总投资1.9亿元,年度计划 投资0.9亿元。主要建设实习场所、附 属用房和地下车库等。

3.中储商业中心项目。位于城东南 路东、航海东路南,项目总投资约70亿 元,年度计划投资20亿元,旨在打造集 健康养老、商业办公、教育、医疗、城市公 园等业态为一体的综合性宜居组团。

项目建成后该区域交通道路设施得到 改善,居民出行更加便捷,生活环境更加

4.城南路改造和阜民里片区改造 项目。项目总投资29.9亿元,年度计划 投资18亿元。建设内容包括城南路、沿 街立面、照明、智慧城管、城市家具、沿街 小区提升及熊儿河桥综合改造等,植入 民宿、民俗等休闲产业和慢生活体验,展 示悠闲自在的老城生活。

5.郑州市"一环十横十纵"示范街道 整治提质工程——管城区紫荆山路(航 海路-城北路)。项目全长约3.9公里, 该项目总投资2.2亿元,年度计划投资

6.郑州市"一环十横十纵"示范街道整 治提质工程——管城区中原路(东、西大 街,郑汴路)(北下街--玉凤路段)项目。 全长约3.6公里,该项目总投资1.94亿 元,年度计划投资1.94亿元。

7.郑州市"一环十横十纵"示范街道整 治提质工程——管城区三环(冯庄东路— 机场高速)项目。全长约5.613公里,该项 目总投资10亿元,年度投资3.2亿元。

8.郑州市大肠肛门病医院新院建设 项目。位于南曹乡希望路南、祥和路东, 该项目总投资10亿元,年度计划投资 3.2亿元。建成一个800张床位,集医 疗、教学、科研、预防保健、康复于一体的 现代化三级甲等医院。

9.货站街东明路片区改造项目。位于货 站街与东明路交叉口,该项目总投资4.8亿 元,年度计划投资1.5亿元。项目规划设计 建设为商业、办公、住宅综合体。

管城回族区领导实地督导安全生产工作

压实责任 确保安全形势稳定

本报讯 5月3日,管城回族区委书 记虎强带领有关部门负责人实地督导 中央环保督导组交办案件整改落实暨安 全生产工作。区领导刘利、陈定、程雨笋

当天,虎强一行先后来到郑州市轨道 交通5号线车辆段、德风街"高压入地"环 境污染问题现场,认真听取中央环保督 导组反馈问题整改情况汇报,现场研判 整改方案。他要求,要坚持以人民为中 心的发展思想,高度重视中央环保督导 组交办案件整改工作,坚持问题导向、目 标导向,严格落实企业主体责任和政府 监管责任,拿出科学有效整改方案,明确 时间表、任务图,真正做到立行立改、真 改实改,确保整改落实落细;在南水北

调北侧大湖村段,虎强现场检查渠边垃 圾整改清理情况,要求南曹街道及相关 部门深入自查自纠,坚持举一反三,开展 全覆盖深入排查,找准问题根源,建立长 效机制,杜绝类似问题出现;在百荣世贸 商城,虎强来到安全生产调度指挥中心, 听取商场安全生产工作汇报,详细询问 企业安全生产双重预防体系建设、安全 管理制度落实、应急事件处理流程、商户 安全知识培训等情况,并与商场负责人 一起分析安全形势,查找风险隐患。他要 求,企业要严格落实主体责任,夯实安全生 产体系建设,加大消防投入,注重日常培 训,强化应急演练,杜绝事故发生,确保人 民群众生命财产安全和企业高效运转。

针对安全生产工作,虎强要求,各级

各部门要增强忧患意识,坚持底线思维,坚 决杜绝麻痹思想、侥幸心理,确保安全形势 稳定。要扛牢风险防范政治责任,严格按 照"三管三必须"要求,以领导责任落实,带 动部门监管责任落实,倒逼企业主体责任 落实。要分析当前安全生产规律特点,提 前研判风险隐患,拿出管用办法,查漏洞、 补短板,提高抓好安全生产的前瞻性、科学 性、针对性。区应急管理局及各街道、园区 要紧盯建筑施工、消防安全、食品安全、校 园安全等重点领域,全面开展安全生产隐 患"大排查大整治"活动,做到全覆盖无死 角无盲区。要加快推进安全生产双重预防 体系建设,不断提升风险管控和隐患治理 能力和水平,确保社会大局和谐稳定。

记者 柴琳琳 通讯员 娄璞

市委党史学习教育领导小组调研管城回族区党史学习教育工作

入开展"我为群众办实事"实践活动

本报讯 5月7日下午,郑州市委党 史学习教育领导小组相关负责人一行 到管城回族区调研党史学习教育工 作。管城回族区委党史学习教育领导 小组办公室主任、管城回族区委常委、 宣传部长杨洁陪同调研。调研组一行 分别到西大街街道平等街、南学街社区 及党群服务中心进行调研,并召开座谈 会。会上,杨洁就全区党史学习教育开 展情况做了汇报,西大街街道、城东路 街道、区教育局、区执法局及圆方集团 负责人分别汇报近期工作开展情况。

市委党史学习教育领导小组相关 负责人表示,要把握好学习教育工作的 速度,"党史学习教育不是短期活动,而 是需要长期开展的学习和教育工作,管 城区作为中心城区规定动作完成很扎 实"。下一阶段,管城区要全面铺开党史 学习教育工作,掌握好学习教育工作的 节奏,结合管城区总体工作安排,陆续开

展专题学习教育及主题活动,深刻领会 各阶段学习内容;要将"我为群众办实 事"实践活动与群众实际需要密切联系 起来,在做好本职工作的基础上,为群众 解真难题、办真实事。杨洁表示,将严格 按照市委党史学习教育领导小组的要求 和部署,把握工作重点,扎实开展好党史 学习教育的每个环节,确保取得实效。

记者 柴琳琳 通讯员 娄璞